

今年已有720户农户直接受益 南安推行农房保险 为农户撑起“保护伞”

本报讯 (记者 傅雅兰 通讯员 涂淑娇 尤明智) “现在的政策就是好,感谢党和政府为我们买了保险,大大减轻了我家的负担。”近日,再次收到7500元的农村住房保险赔付款后,省新镇省东村受灾村民陈忠义激动地说。

据了解,陈忠义的房子于上世纪七八十年代建造而成。今年6月,受连续暴雨影响,他家的房屋受到了损坏。“当时部分墙体塌了,屋顶瓦片也破损了,屋顶被开了‘天窗’,雨水都渗到1楼了。”陈忠义告诉记者,他的妻子多年患有重疾,家中小孩还在上学,如今房子又受损严重,这让本就一身重担的家庭不知所措。所幸,在村两委的建议下,陈忠义联系了保险公司进行定损赔付。

让陈忠义没想到的是,中国人民财产保险股份有限公司南安支公司工

作人员很快就来现场勘查定损。“我是6月18日报损的,工作人员当天就上门定损了,6月28日我就收到了近2万元的赔付款。”陈忠义感激地说,加上今年农村住屋保险赔付标准提高,他一共收到近2.8万元。这笔赔付款对于陈忠义一家来说就是雪中送炭。他收到款项后便着手对屋顶进行修缮,暂时解决了漏雨的问题。

“真的非常感谢政府的帮助,我争取过段时间把剩下的地方再修缮一下。”陈忠义高兴地和记者分享下阶段的修屋计划。

同样受益的,还有金淘镇钱山村叶聪明一家。砖红的外墙、洁白的墙体、干净的地板……叶聪明家颇具闽南特色的古厝早已焕然一新,几乎看不出几个月前在雨水冲击下的受损模样。

“古厝是土木结构的,在6月暴雨

的影响下,一侧的房屋已经倒塌,不能居住。”叶聪明告诉记者,他的母亲原本一直住在古厝内,房子破损后老人只能搬来和他一起住。

据了解,房子受损后,叶聪明收到了保险公司赔付的约1.8万元农村住屋保险。后来,叶聪明又和几个兄弟凑了一些钱,把损坏的古厝进行整体修缮。

“多亏了政府的支持,损坏的古厝才能进行修缮。”看着修缮一新的古厝,叶聪明感激地说。

据了解,农村住房保险属于政府政策性保险惠民业务,由中国人民财产保险股份有限公司泉州分公司承保,费用由各级政府分担。在保险期间,被保险人在泉州市辖区范围内,因暴风、暴雨、雷击、洪水等不可抗力的自然灾害或飞行物及其他空中运行物

体坠落、森林火灾造成房屋或屋内财产损失的,均可到保险公司申请理赔。

“房屋损毁最高可以理赔4.5万元(完全倒塌或者严重损毁),室内财产最高可理赔1500元。受灾农户可以直接拨打95518报案,也可直接找村委进行报案。”中国人民财产保险股份有限公司南安支公司理赔员潘荣木告诉记者。

“农房保险的推行,将传统、单一的灾后财政补助模式,变为灾害救助‘两条腿走路’模式,不仅使受灾群众生命财产安全得到保障,还降低了农户因灾致贫返贫情况,实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。”南安市应急管理局工作人员表示。

据了解,2022年农村住房保险制度建设被列为南安市为民办实事项目,截至目前,南安今年共有720户农户直接受益。

诗山镇 开展禁毒宣传进学校活动

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 陈湘翎 丁亚玲) 近日,诗山镇禁毒办联合派出所、司法所、社会治理办到诗山中心小学诗钟校区开展禁毒宣传活动。

活动现场,根据青少年心智尚未成熟容易受到不良社会风气影响的特点,工作人员结合中小学生涉毒案例,为青少年重点说明毒品对身心的危害,打好青少年涉毒“预防针”,让他们对毒品形成足够的“免疫力”。

本次活动共发放宣传资料1000余份,有效地提高了学生识毒、防毒、拒毒意识。

眉山乡 开展“党建+”邻里托幼托教志愿活动

本报讯 (通讯员 石倩雯 记者 赖香珠) 近日,眉山乡关工委、眉山中心小学关工委联合眉山中心幼儿园教师志愿者走进眉山乡“党建+”邻里中心,开展“党建引领,育见美好”主题活动。

活动现场,家长和孩子们在志愿者的指导下,用创意粘土的方式,感受各种“食材”的形状、颜色和特点,制作属于自己的一份特色“火锅”。在激发孩子们的想象力、创造力的同时,大家体验了亲子手工制作的快乐。

志愿者还立足中班幼儿的年龄特点,选取了故事的“矛盾点”设置悬念,指引家长科学引导幼儿仔细观察画面,进一步猜想故事情节的发展;最后,在温馨的共读氛围中,感受故事的风趣幽默。

金淘东溪村 探索发展村集体经济

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 庄建强) 近日,金淘镇东溪村开展“三资整治”工作,召集占用山地的户代表参加会议,并与他们签订规范合同54份,收回土地610亩。

记者了解到,1997年,东溪村村民上山种龙眼、柑橘等果树,出现“谁种土地归谁”的现象,一直未将土地退还村集体。如今,村民利用山地种植桉树和美国松盈利,多年来村集体经济得以规范管理。

近年来,根据上级“三资整治”专项行动要求,东溪村借势清理盘活山地,召开村民代表大会对全村山地进行清理,通过表决统一发包价格,将回收的土地进行出租,有效增加村财收入23.065万元。

东溪村不断健全农村集体“三资”管理长效机制,牵住了乡村治理的“牛鼻子”,看住了农村集体的“钱袋子”,广大村民获得感幸福感不断提升。

2022年国家柑橘技术体系 南安示范点测产工作完成

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 洪旋珠) 日前,南安市顺利完成2022年国家柑橘技术体系南安示范点测产工作。

下一步,南安市农业农村局将组织有关乡镇农技人员及各柑橘场主要技术人员参加柑橘黄龙病防控技术培训班,积极争取上级专项资金建设项目,继续做好柑橘标准化生产技术服务工作。

光荣! 美林人黄承业荣立三等功

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄绵绵 黄成贵) “一人立功,全家光荣。”20日,美林街道坛洋村一户群众家中传来喜报。原来,现役军人黄承业在部队服役期间表现优秀,荣立三等功。

当天,由南安市退役军人事务局、美林街道党工委、美林街道人武部等单位主要负责人组成的慰问组前往黄承业家中慰问。

慰问组一行向黄承业及其家人致以诚挚的慰问和祝贺,并详细了解黄承业在部队的工作以及家里情况,表达地方政府对现役军人献身国防事业及立功受奖人员的慰问和关爱;同时,感谢他们的家庭为部队输送了优秀人才,为部队建设作出了突出贡献,让家属放心,让军人在部队安心服役,保家卫国,再立新功。

据了解,黄承业服役于广东汕尾某部队,他团结带领所属官兵努力拼搏、埋头苦干,圆满完成部队交予任务,成绩显著,受到上级高度赞许,荣立三等功。

幼儿被噎住生命危急 民警用“海姆立克法”化险为夷

本报讯 (通讯员 徐瑞璞 记者 李贵灵) “警察同志,快救救我的孩子吧。”19日9时许,一名神色慌张、满头大汗,怀里抱着一名婴儿的女子来到南安市公安局金淘派出所求助。

正在执勤的教导员傅东川与民警见状赶紧上前询问情况。经询问得知,林女士2个多月的幼子因不慎误食胶囊药品卡住喉咙,导致呼吸困难,需要紧急救治。

傅东川见婴儿神情痛苦,脸憋得通红,嘴唇发紫,情况十分危急,而送到最近的医院至少也需要10分钟车程,不及时救治恐怕会有生命危险。

在征得林女士同意后,受过红十字急救培训的傅东川马上想到了用“海姆立克法”。只见他急忙将人群疏散,留出充足的操作空间,随后将幼儿以趴着的姿势,用“海姆立克法”的手势和力度拍打幼儿背部。一下、两下、三下……“哇”的一声宝宝终于吐出了异物,“出来了!出来了!”孩子的母亲哽咽着呼喊出声。

随即,民警立即将孩子送往医院作进一步观察,最终,孩子转危为安。

(上接1版)

大树“搬家”后,“梗阻”被疏通了,通行效果明显,新华南路不再受大树“牵连”,这场由内外“交通手术”,极大地缓解了南安市医院门口道路拥堵问题。

“我父亲因糖尿病问题需定期到医院就诊,对医院路口拥堵问题深有体会,以前每次到医院看病,至少要两人出动,我负责开车,爱人则负责带老人看病。”家住中骏四季家园的黄先生表示,让树“搬家”这个决定真正做到了想病人之所想,解病人之所忧。

大多市民对整改成果表示满意,但也有不少市民希望有关部门能继续完善道路品质提升工作,尽快实现人车分流,提升道路安全系数,真正畅通“就医路”。

【部门回应】 预计明年完成改造 市医院路段交通堵点问题

对此,记者联系了南安市城市管理局市政处工作人员陈毅超。陈毅超告诉记者,在收到黄明科《关于优化新华南路南安市医院路段交通的建议》的提案后,为推进该提案建议的落实,他们第一时间将提案建议内容进行了分析和探讨,对市医院路口的“交通病灶”进行“把脉问诊”。

在今年年中,南安市城市管理局发布大树移植社会公示,公开征集群众意见后,由园林处对两棵行道树进行移植,落户武荣公园。此外,市政处对路面进行修复,困扰多年的交通堵点已得到有效解决。

针对委员提出的市医院门口圈占人行道的建议,南安市城市管理局已在今年5月10日将整改通知函发至市医院,要求医院自行组织整改。

“目前已收到市医院反馈,由于疫情防控需要,暂无法对医院路口、通道进行调整。”陈毅超说,市医院表示等2023年新医院落成,就医压力减小之后组织整改,城管局也将持续跟进,与市医院加强沟通,争取早日打通人行道,还行人一个畅通无阻的空间。

经了解,公交公司也结合智慧公交站改造的契机,拟对市医院一侧原站点进行调整,将站点移至双塘路口,目前已在进行迁移手续审批。预计明年完成改造后,市医院路段交通将得到有效改善。

拟投入700多万元 乐峰首个生态水系景观公园开工

■本报记者 黄俊涛 黄奕群
通讯员 徐阿兰 文/图

19日,南安市罗溪乐峰镇炉星至炉中段安全生态水系建设项目正式开工。该项目是乐峰镇首个生态水系景观公园,全长8.64公里,拟投入700多万元,预计明年7月全部完工。

精准定位 提升滨水空间改善生态功能

当天上午,记者来到炉星村项目建设现场,只见1辆挖掘机正在河边进行清表;几名工人忙着进行现场放样,划定河道生态护岸轴线;不少村民前来驻足围观。

据了解,此次施工的是罗溪乐峰镇炉星至炉中段安全生态水系建设项目,全长8.64公里,建设起点为炉星村石门旧桥,终点为乐峰高速出口公路桥下游600米处,涉及炉星村、炉山村、炉中村、潭边村4个建制村,建成后将成为乐峰镇首个大型生态水系景观公园。

项目拟投入700多万元,其中炉星段预计投入240多万元。“我们将在河道两侧建设约1.8米至6.5米高的浆砌石挡墙,并配套一些功能设施,项目预计于2023年7月完工投用。”项目经理张凤平告诉记者,施工过程中,施工队将保留不影响施工建设的原始树木,保护生态的完整性和多样性。

乐峰镇水利站负责人傅佳乐告诉记者,该项目河道水域功能定位



为“防洪排涝、水源、绿地、生态旅游”,提升现状滨水空间,改善河流的生态功能,确保河流的安全性、生态性和亲水性。

因地制宜 策划生成4个不同特色景观带

据悉,南安市罗溪乐峰镇炉星至炉中段安全生态水系建设项目共策划生成了4个不同特色的景观带。

第一段为田园游赏段,范围为石门旧桥至高速公路桥,共1.44公里。该河段为罗溪上游,将修建一条长约1240米的巡查步道和一条长72米的巡查栈道,配备条石平台、下河平台、下河台阶、卵石台阶,以及1000多米长的生态护岸。

第二段为山川生态段,范围为

高速公路桥至炉山桥,共2.56公里。该段河道两岸现状为山体,将划定生态蓝线以生态保护为主,保护生态多样性。

第三段为滨水生态段,范围为炉山桥至炉山漫水桥,共1.76公里,将新建123米长的古渡头护岸,改造古码头,新建林下平台、生态护岸、低水驳岸、漫水步道、条石平台,修复一座灌溉拦水坝等。

第四段为城镇滨水段,范围为炉山漫水桥至高速公路出口高架桥下游侧,共2.88公里,将补植240多米长的绿化带,新建生态护岸、河长制水利文化广场、巡河步道,以及卵石步道等。

“我们通过因地制宜,把项目分成4个景观带,将为村民打造一处乐峰镇后花园,把罗溪打造成一个村民家门口的生态氧吧。”傅佳乐表示。

“一起去爱·小积分大爱心” 南安中骏世界城举办爱心公益积分兑换活动

本报讯 (记者 朱晓西 文/图) 20日,南安中骏世界城举办4周年庆启动仪式暨“一起去爱·小积分大爱心”爱心公益积分兑换活动,通过商场平台,号召身边的人奉献爱心,提升社会价值。

据悉,该项公益活动计划每季度执行一期,2023年共计四期。活动由南安中骏世界城发起,并在世界城小程序平台设立爱心积分捐赠专区,中骏世界城会员可在该专区捐赠积分并领取爱心赠品。会员每捐赠200积分,南安中骏世界城将以该顾客的名义捐赠1元物资。每季度累计的公益金,世界城将会根据比例采购等额物资进行统一捐赠给老弱病残等社会弱势群体。每季度公益金封顶1万元,如当季度累计捐赠公益金未达5000元,则中骏世界城将补足至5000元,超5000元未达1万元的按实际金额捐赠。

值得关注的是,首期捐赠截止日期为2023年3月31日,首次捐赠对象为南安市儿童福利院。同时,12月23日—12月25日



积分使用、物资采购及现场捐赠情况都将在世界城的官微渠道公示,并接受关注和监督。

值得注意的是,首期捐赠截止日期为2023年3月31日,首次捐赠对象为南安市儿童福利院。同时,12月23日—12月25日

是南安中骏世界城4周年庆,世界城将举行今年最为隆重的庆典活动,现场将为消费者准备全年最丰富、力度最大的营销活动,内容包括巨型木偶剧福建首演、焰火秀、免费红包、折扣促销、大额补贴、会员专享权益等全方位精彩活动。

广告刊登热线:0595-26531028

收费标准

- 方块类:规格6cmX4cm;
- 声明类:300元/次(如营业执照声明、组织机构代码证声明、开户许可证声明、税务登记证声明、房产证声明等);
- 公告类:480元/次(如清算公告、转让公告、招租公告等)。

地址:南安市美林街道江北大道广播电视台中心大楼14层海丝商报全媒体运营中心

方块广告